

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

EN LAS RUTAS DE ESPAÑA

UNA INDUSTRIALIZACIÓN DE LA MEDICINA

Por DIONISIO PÉREZ

Este año, encontramos de capital en capital, en las estaciones de los ferrocarriles, en las paradas de los autobuses de línea, en los hoteles, un turismo singular: el de los enfermos que acuden a las clínicas donde se practica el procedimiento Asuero o el método Bonnier. Todos los crónicos, todos los doloridos, todos los «engarrabitados», todos los tullidos, quieren correr ese azar, jugar esa lotería de la salud recobrada, no por un paciente método o por una lenta medicación que devuelva a la naturaleza su vigor perdido, sino rápidamente, instantáneamente, milagrosamente, como el leproso se veía libre de sus lacras bajo las manos de Jesús, como resucitaba Lázaro, como despertaba del sueño de la muerte la hija de Jairo, como se reproducían los panes y los peces entre la muchedumbre que había escuchado el sermón de la Montaña y se multiplicó el vino que habían de beber los convidados en las bodas de Canaán...

En tal plaza de una capital castellana, apenas amanecía, formábase larga hilera de dolientes; en tal carretera de una capital gallega aglomerábanse los vehículos conduciendo enfermos... Nadie, médico o persona de sereno juicio y mediana cultura los enviaba allá, habiendo comprobado que su enfermedad podía incluirse entre las de posible curación en un brusco estremecimiento, en una conmoción de determinados centros nerviosos. Acudían por su propia iniciativa, sin otra indicación que la alucinación del posible milagro... Antaño eran los anacoretas virtuosos, las vírgenes enclaustradas, los misioneros heroicos quienes recibían la merced taumágica y la prodigaban a cuantos se acercaban a ellos clamando su dolor y poniendo toda esperanza en lo sobrenatural. Ahora el milagro ha entrado en las clínicas de los médicos. Son los senderos ignotos de la Providencia que elige, como le place, los modos de llegar hasta sus elegidos para hacerles el regalo de su gracia. En este caso no se dirá que no ha sido previsora, puesto que se avala el milagro con títulos de la Facultad de Medicina. Usárase sin ellos esta taumaturgia y hubieran puesto término a su explotación industrial la autoridad civil y la justicia juntamente.

Hablando con estos tullidos, con estos dolientes en el tren, en los hoteles, mezclándose con ellos en las largas colas de angustiosa espera, se advierte bien con qué alucinada fe caminan en busca de su curación. Lo que les deslumbra, lo que les atrae, es que al enfermo no se le pide nada, salvo su dinero; ninguna cooperación, ningún esfuerzo, ningún soportamiento de dolor. No han de someterse a ningún plan; no han de privarse del tabaco, del alcohol, del goce carnal, de la comida excesiva; no han de completar la acción quirúrgica con la toma de medicinas ni han de esperar la mejoría lenta, acompañada en una evolución natural de su organismo dañado.

Durante siglos se ha educado al pueblo español en este método de no cooperar, de no intervenir, de no participar, de no actuar en cuanto debiera interesarle más directamente. «Déjate regir la conciencia y serás salvo»; «déjate gobernar el Estado y serás dichoso». Ahora, en la defensa de su salud, se le ofrenda también este placer nirvánico del no hacer, del no intervenir, del no analizar, de la anulación, de la entrega entera a otra voluntad, a otro esfuerzo, a la decisión de la Providencia, al arbitrio del azar.

En esta renuncia se le pide al enfermo, sin embargo, su dinero. No parece aclarado que el doctor guipuzcoano, que advertiera y sistematizara durante algún tiempo los fenómenos reflejos y los estudiara, haya revelado a nadie las particula-

ridades de su método. En cada clínica se opera de modo distinto; aquí con estiletes fríos; allá con termo cauterio; en tal lugar, con lento examen; en tal otro, desfilan ante el operador los enfermos en serie, como se fabrican las bicicletas en Norte América. Hubo clínica de éstas que he encontrado a mi paso por Castilla y por Galicia, en que algún día se manufacturaron trescientos enfermos... Trescientos enfermos, a cuatro duros, suman mil doscientos duros ganados en ocho o diez horas... Los taumaturgos de antaño no cobraban sus milagros.

A mi parecer toda la psicología, toda la filosofía, toda la licitud jurídica de este caso está en esta industrialización de la Medicina; en este precio puesto a la credulidad ciega, alucinada, supersticiosa que el pueblo español tiene en la explotación del milagro; en esta explotación mercantil de fenómenos apenas conocidos y estudiados, de ciencia apenas iniciada, de saber que no exigió ningún estudio... Hicieráse ello gratuitamente, para poder allanzar una experimentación, una documentación, una sistematización de los fenómenos reflejos y todos cerráramos los ojos ante este movimiento, esta utilización de la fe en lo sobrenatural, de la credulidad candorosa y la superstición bárbara que, como un sedimento de los siglos, hay en el fondo de la conciencia española...

Pero explotándola, cobrándola dos, a tres, a cuatro duros por pieza, hemos de mostrar nuestra indignación cuantos hemos visto estas dolientes peregrinaciones de tullidos, de anquilosados, de torturados, de ulcerados clamando su dolor en los vagones del ferrocarril, en las salas de los hoteles, en las largas colas designadas de la plaza castellana o la carretera gallega, como un novísimo turismo del dolor, de la desesperación, de las supersticiones... Estribela (Pontevedra), Julio.

La Cultural Deportiva de La Granja en Avila

El último domingo, día 21, se celebró un interesantísimo partido de foot-ball entre los equipos del Real Avila F. C. y la Cultural Deportiva de La Granja, venciendo los segundos por 3-2.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Real Avila F. C.: Arribas, García-Perico, Juanito, Garín, Infante-Arturo, Pepe-San Segundo, Gómez-Fournier-Rodríguez Cultural Deportiva: García, Costa-Gómez, Pérez-Velasco-Pastor, Chueca-Tarroncher-Pellicano-Marcos-Checa

El cronista reconoce que si ganó la Cultural fué debido al factor suerte, que tanto influye en el deporte, pues el golpe franco que motivó el tanto de desempate, tirado desde una distancia larga, hubiera sido detenido por la defensa a no ser que en el mismo instante adquiriera efecto el balón y se introdujera por el ángulo derecho de la portería, ante la sorpresa de jugadores y público.

Lo justo hubiera sido un empate a dos goals.

A los diez minutos de comenzado el partido había marcado la Cultural dos goals, consiguiendo el Avila el empate antes de la terminación del primer tiempo.

Los goals fueron marcados, los del Avila, por Gómez y Segundo, y los de La Granja por Chueca, Tarroncher y Velasco (J.), distinguiéndose entre los primeros Arribas, Perico, Arturo y Gómez, y respecto a los segundos «no podemos hacer distinciones», pero sí alabar su entusiasmo, siendo encaminado dicho entusiasmo, más que a ganar, a conservarse dignos del buen público abun-

lense, que premió a ambos equipos por igual cuando las jugadas lo merecieran y aun diríamos que se portó mejor aún con los forasteros.

Para terminar, y por encargo especial de los excursionistas, doy las gracias a la directiva, jugadores y público en general abulense y señores Benito y González en general (directivos del Avila), que colmaron de atenciones a los visitantes, haciéndose una vez más dignos y merecedores de que su ciudad lleve el título de Avila de los Caballeros. J.

Coplas de actualidad

El popular fandanguillo por «Marchena» y «Angelillo».

Siempre hay rachas en la vida de unos o de otros palillos. Ahora es, lectora querida, «la racha de fandanguillos».

Sales de casa al notar que tu doméstica chillaba y ya escuchas, al pasar, «fandanguillos» en Castilla.

Intentas luego pasar en el cine unos instantes, y también oyes cantar «fandanguillos» en Cervantes.

Vas luego por si te es leve al paseo del Salón y ya te dicen: en breve, «fandanguillos» en «La Unión».

Subes luego a respirar a un alto del Pinarillo y allí, hasta el chico del bar, te dedica un «fandanguillo».

Yo, por si esto me hace rico, también hice el fandanguillo que os adjunto y que dedico a «Marchena» y «Angelillo»... y es ya mucho cantíooooooooo.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Junta provincial del monumento a la Reina Cristina

Terminada la suscripción, el presidente, en nombre de la Junta provincial, hace público el más vivo sentimiento de gratitud para las Corporaciones y particulares que contribuyeron con sus donativos a que la suscripción en esta provincia sea satisfactoria. Igualmente la Junta provincial expresa muy sentidas gracias a las Juntas locales que tan excelentemente han funcionado en los Municipios.

El extracto de la cuenta que la presidencia transmite a la Central es el siguiente:

Table with columns: Ingresos, Gastos, Total. Includes items like Existencia por donativos, Impresos, Repartidores, Cobradores, Mecanógrafo, etc.

Líquido que se transfiere a la Junta central... 9.726,67 Segovia, 23 de Julio de 1929.— RUFINO CANO DE RUEDA.

CUENTOS BREVES

HA-TCHISS

(Recuerdo de la guerra chinojaponesa)

La Agencia Havas comunicó aquel día a la Prensa el siguiente telegrama de China:

«Pekin, 7.—Li-Chan-Kai asumió interinamente la presidencia del Consejo y la rama de las Finanzas. Para la de Guerra fué nombrado San-Chi-Chen y para la de Marina San-Chen-Ping.»

La lengua china, no obstante su perfección, ha ocasionado serios disgustos al numeroso pueblo que la habla. Y fué en aquellos días sangrientos que ocurrió el gran desastre militar de la planicie de Lao-Tsin, de que nos da noticias Tristán Bernard en sus «Cuentos de Pantruche y otros».

El generalísimo Hang-Hang, comandante en jefe de las fuerzas chinas en la guerra mencionada, sale, un día, al campo con sus tropas, y después de hacer alto lanza este grito de mando:

«¡Yon-Tchil!»

Eso quería decir: «Sobre el 18.º escuadrón del 22.º regimiento, formar en masa!» Y en seguida la voz de «Yon-Tchi» fué repetida por el general Tzing-Tzing, en seguida por el general Tao-Pe y hasta el infinito por otros comandantes de Cuerpos. Las tropas, que se componían de trescientos mil hombres, se pusieron en seguida en movimiento, formando un compacto sobre el 22.º regimiento del 18.º escuadrón.

Oyóse nuevamente la voz del generalísimo Hang-Hang:

«¡Nao-Tchin!»

Quería decir: «Sobre la derecha de la caballería, formar una línea de batalla!» Los generales repitieron: «¡Nao-Tchin!», y todo el ejército se vino a colocar en línea de batalla a lo largo del río Hu-Hu-Han, frente al ejército japonés. Pero, en ese momento, la polvareda levantada por las tropas en movimiento penetró en la nariz del periodista francés Saladier, obligándolo a soltar un estornudo formidable:

«¡Tchiss...!»

Los generales Tzing-Tzing y Tao-Pe, suponiendo que se trataba de una voz de mando partida del generalísimo Hang-Hang, repitieron el grito de guerra:

«¡Ha-Tchiss!»

Todos los jefes de Cuerpo gritaron «¡Ha-Tchiss!», y antes que el generalísimo pudiera dar contraorden, ya habían las tropas operado un movimiento envolvente que las colocó bajo el fuego de la artillería japonesa, la cual les hizo treinta y cinco mil muertos en menos de un minuto.

Desde ese día, que fué de luto blanco en todo el imperio, los mandarines suministran a la Agencia Havas todos los nombres comprometidos existentes en lengua china, para que no sean confundidos, de nuevo, con otras voces occidentales.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cosas de académicos

Pirón era candidato a entrar en la docta Academia Francesa.

Pirón resultaba un hombre de verdadero mérito; pero había en su carrera literaria una página que, a decir de muchos, lo inhabilitaba. En la juventud había compuesto una oda bastante libre que corrió de boca en boca.

Los miembros de la Academia sesiónaban para resolver si Pirón debía ser o no admitido.

Fontanelle, que contaba ochenta y siete años y que estaba muy sordo, se hizo conducir al recinto.

Viendo por los gestos de los concurrentes que la discusión era animadísima, preguntó la causa:

«¿De qué se trata?»

Lachaussé, que era su vecino, le explicó:

«Se trata de Pirón. Todos estamos de acuerdo en que merece entrar en la Academia, porque le sobran méritos para ello. Pero es autor de una obra que... no sé si conocéis.»

«¡Vaya si la conozco!» replicó Fontanelle.—«¡Es deliciosa! Si Pirón es el autor, debemos sermonearle severamente; pero si no es él, quien la ha escrito, no debemos elegirlo académico.»

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los martes y sábados, de nueve a once de la mañana.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del día 20 aparecen los siguientes: Málaga, uno para cada sexo; Sevilla, dos para maestras y cuatro para maestros; Valladolid, dos para cada sexo; Tarragona, uno para maestro. En la «Gaceta» del día 21, el siguiente: Zamora, tres para maestros.

Auxilios para huérfanos

A la Dirección general y a los efectos de su correspondiente pago, se remiten documentos y diligencias para que a la huérfana doña Epigenia Virseda, residente en esta capital, se le abone el auxilio de mil pesetas que le fué concedido por Real orden de 31 de Diciembre de 1928, por conducto de esta Sección provincial administrativa.

Expediente de clasificación

Se hace público para conocimiento

OBSERVACIONES

Los devoradores de borricos

Recordemos los aspavientos, la crítica mordaz, las fustigantes consideraciones que promovió el hecho de haberse comido varios mozalbetes de nuestra provincia, en excelente condimentación, un tierno borriquito. En verdad, el caso era para escandalizarse, y a fe que nuestra dignidad de viejos castellanos se sintió ultrajada.

Pero han surgido los verdaderos devoradores de borricos. Y no es que tal exceso haya sido cometido por una pandilla de jóvenes alegres que tras una noche de intenso jolgorio, no ya sólo un recién nacido asno, sino un respetable mastín «merinero» se engulleran con el mismo gusto que una perdiz estofada. El caso que ahora comentamos ha ocurrido en una colonia veraniega bilbaína, que es igual a «buena sociedad». Estos alegres veraneantes obtuvieron un éxito rotundo con una merienda a base de borrico y hace unos días repitieron la hazaña, descuartizando otros dos, aderezados convenientemente e invitando al acto a varias señoras de la colonia. Pero lo menos que crearon aquellos desaprensivos señoritos, que han sentado el precedente de merendarse unos borricos. ¡Miau! En eso de guisos extraordinarios han iniciado la revolución unos mozalbetes castellanos. Mas no se por qué supongo que la patente de nuestros paisanos no ha sido registrada, o acaso sí lo fué, como acción condenable. Ya verán cómo alguien dice con la mayor naturalidad del mundo refiriéndose a los nuevos devoradores de borricos:

«Pero qué gracia tienen esos chicos de la sociedad... Mira que comerse unos borricos... Bueno; y después de todo, no debe estar malillo el guisado de asno.»

¡Cuando lo come la colonia veraniega...!

El escamoteador

Frecuentemente veo por las calles de Segovia a un hombre de vientre voluminoso, que carga sobre su espalda una máquina Singer, verificando traslado.

Poco después vuelvo a encontrarle sin el mecánico aparato y no sé por qué creo que aquel hombre le ha escamoteado. Así, pues, me quedo contemplándole hasta que desaparece en cualquiera callejuela, porque me hago la ilusión de que en plena calle va a proceder a la reconstrucción de la máquina extrayendo de su estómago, uno a uno, todos los chismes de que aquella se compone.

ELISEO DE PABLO BARBADO

de la interesada doña Juana Méndez Quintanilla, maestra jubilada de la nacional de Paradinas, en esta provincia, que su expediente de clasificación se halla detenido en su trámite por falta de las copias correspondientes a los títulos profesionales y administrativos, a fin de que se persone la misma o persona en

su nombre a hacerse cargo de la documentación a fin de completar con las aludidas copias.

Expediente de orfandad

La huérfana doña Julieta Adrover, presenta expediente de orfandad, para que previo los requisitos reglamentarios sea elevado a la superioridad para su resolución.

La luna fotogénica

Una película de nuestro satélite

En los Estados Unidos, país en donde el cinematógrafo tiene su sede, se emprenden las mayores audacias en cuanto a impresión de películas se refiere. Faltaría a su fama si así no lo hiciera. Grandes masas de personajes, complicada escenografía, gigantescos choques o guerras en el aire, en lo profundo del mar, sobre la tierra. El séptimo arte es para los norteamericanos como un blasón y no se detienen ante nada que signifique alarde incomprendible. Reconstruyen pasadas edades, improvisan tiempos venideros, levantan grandes edificios y aun ciudades enteras para impresionar una cinta; hasta copian monumentos y famosas obras arquitectónicas, como cuando levantaron una edificación igual a la catedral de Nuestra Señora de París.

Actualmente han realizado una película de gran interés científico. El profesor de astronomía de Princeton University, doctor John Stewart, ha impresionado el curioso panorama que presenta la Luna cuando la luz del alba va iluminando, a una velocidad de nueve millas por hora, el paisaje de nuestro satélite. Los valles todavía en sombra, mientras los picos de las montañas están ya iluminados; el gigantesco cráter Copérnico, destacándose claramente en el centro del área impresionada, con sus enormes laderas que se alzan a unas dos millas sobre el nivel lunar... Fantástica película, que nos acerca al astro muerto.

El mecanismo para impresionar esta cinta ha sido ideado por el ingeniero Robert Fleming Arnott. Consiste en una cámara cinematográfica, tipo Victor, que funciona mediante un motor eléctrico. La cámara y el motor se monta sobre la lente de un telescopio de veintidós pulgadas y cada impresión se toma cada seis segundos; es decir, unas cien veces más despacio de lo normal.

Esta película, así impresionada, contiene dos mil fotografías que permiten estudiar en unos cuantos minutos una serie de fenómenos que el astrónomo sólo puede contemplar después de muchas horas de paciente observación con el telescopio. He aquí, por lo tanto, una admirable producción que pone al alcance del profano la visión real de nuestro satélite, sirviendo de recreo y enseñanza al mismo tiempo, cumpliendo esa doble misión del arte;

si la ciencia consigue triunfar? Aunque por la verdad científica se destruya la mentira poética no importa. La ciencia, sus hermosas verdades, tiene más poesía que todo cuanto soñaron los poetas. Los automóviles, los aeroplanos, los gramófonos repitiendo la voz humana, los aparatos de T. S. H... Todos estos juguetes maravillosos ¿no son la expresión real de una poesía inaudita, extraordinaria, que con su poder superior nos hacen realizar sueños en la vida...? Ahora que la cinematografía nos acerca a la Luna y pone ante el público la visión, aunque lejana y borrosa aún, del astro muerto, acaso al destruirse la vieja leyenda surja una verdad más poética. Y la poesía de la verdad, la fantasía de lo real ¿no es la bella aspiración del hombre?

JOSÉ CASTELLÓN

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPACHO: EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN JUAN BRAVO, NUMERO 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

GABINETE DENTAL

J. ROMERO DE ARBEIZA

ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes. Correcciones ortodóncicas

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

TALLERES Y LABORATORIO

SAN CLEMENTE, NUMEROS 3 y 5

CONSULTA EN CANTALEJO, LOS VIERNES

Verbena y cine en el teatro Cervantes

Esta noche, a las diez, habrá dos nuevos atractivos veraniegos en esta capital, para que pasemos un poco mejor los fuertes calores caniculares. La empresa del teatro Cervantes, queriéndonos hacer más distraídas las nocturnas horas, ha organizado verbenas en el patio de dicho coliseo, que alternarán con la proyección de películas cinematográficas, de extraordinario éxito, dentro del local mencionado y, con el fin de que puedan presenciarlas cuantos concurran a esos típicos festivales, quedarán abiertas las puertas del mismo.

Para la celebración de las verbenas se ha puesto en inmejorables condiciones el patio aludido, ofreciendo grandes comodidades a la concurrencia, habiéndosele dotado de un bien provisto ambigü, y contratado a una orquesta escogida, que ejecutará los baillables más en boga. Es de esperar que con tales alicientes acuda mucho público al patio del teatro Cervantes, en donde seguramente pasará unas horas muy divertidas.

NOTA OFICIOSA

No se suprime el Consejo de Economía

«Han informado mal al «A. B. C.» los que le han hecho decir en su número del último domingo que existe por parte del Gobierno el propósito de suprimir el Consejo de la Economía Nacional o de prescindir de su intervención en el estudio de los Aranceles, cuya última palabra o implantación evidentemente corresponde al Gobierno, siendo aquel organismo el más adecuado para su preparación y asesoramiento, pues del Consejo de la Economía Nacional no carece casi ninguna administración extranjera, y algunas lo han implantado después de haber conocido su funcionamiento en España.

En cuanto al Comité regulador, es cierto que el conde de los Andes ha propuesto y el Consejo de ministros ha aceptado, que se restrinja y suavice su funcionamiento, prescindiendo de intervenir en lo que se refiere a la concesión de industrias, que se pudieran llamar locales, porque sus productos no rebasan el abastecimiento de una corta comarca y también en materia de transformación y ampliación de maquinaria, siempre que bajo este pretexto no se cambie de un modo esencial el concepto y volumen de la producción.

Pero para aquellas industrias de instalación esporádica que, prescindiendo de tener en cuenta la existencia de otras iguales y las condiciones de mercados interiores y exteriores, intentasen establecerse, seguirá siendo obligatoria la intervención del Comité regulador de la industria nacional que hasta ahora ha entorpecido bien poco el desarrollo industrial de España y ha salvaguardado en muchos casos los intereses de industrias ya establecidas.

Indudablemente, retocar los dos organismos, Consejo de la Economía Nacional y Comité Regulador de la Industria, dándoles mayor flexibilidad, es un acierto del conde de los Andes, que ni por un momento ha pensado destruir una obra de Gobierno tan interesante desde el punto de vista del desenvolvimiento económico nacional que ha podido garantizar durante los últimos años el trabajo a muchos miles de obreros, que por competencia ruinosa hubieran ido al paro forzoso y que han dado lugar a que España sea el país donde menor número de quiebras industriales se registra.

(De inserción obligatoria)

CAMPSA

INSECTICIDA NACIONAL
Mata toda clase de insectos
Inofensivo para las personas
No mancha. Olor agradable
Exigir «bidón original precintado»
Precio de venta (Timbre comprendido)
Bidón de 1/2 litro..... 2,50
» 1..... 4,50
» 4..... 14,50
» 18..... 55,50
Pulverizador..... 3,50
Combinación (1 pulv. y 1/2 litro)..... 5,50
Delegación para Segovia: E. DE SOUSA
ROBLE, 20
Se desean agentes en toda la provincia

Noticias políticas

Los ex presidentes y la Asamblea
En reciente Consejo de ministros se habló de ampliar el número de asambleístas, dando cabida, entre otros elementos representativos, a los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras. Al día siguiente se hablaba de una posible reunión de políticos en San Sebastián.
Ha llegado a San Sebastián el conde de Romanones; y era obligado interrogarle sobre el asunto. El ilustre ex presidente se encerró en unas palabras tan amables, como breves y discretas:
«Si—dijo poco más o menos—he leído ese proyecto y en consecuencia cambió impresiones con dos amigos ex presidentes. Nada más que

impresiones, puesto que no ha aparecido el decreto consiguiente. Hasta que conozca su texto, no tengo más que decir.»

Desde luego, parece que por ahora no se celebrará la anunciada reunión de políticos en San Sebastián.

El viaje de Su Majestad el Rey
Mañana, por la tarde, llegará a Madrid, en automóvil, S. M. el Rey. Al día siguiente se celebrará el anunciado Consejo de ministros en Palacio.

El festival organizado por los funcionarios de Hacienda

Por repentina indisposición de la notable artista de la canción, Conchita Piquer, la comisión organizadora de la función a beneficio del Colegio de Huérfanos de Funcionarios de Hacienda, se ha visto obligada a sustituir a la mencionada artista, contratando en su lugar a la hermosa canzonetista y bailarina Carmen Diadema y a la estrella del cuplet Lolita Méndez, con lo que se ha mejorado notablemente el programa de este festival; pues si Conchita Piquer es una de las primeras figuras del arte frívolo de las variedades, se la ha sustituido con otras dos primeras figuras, que a su espléndida belleza unen el peculiar encanto de su gracejo y picardía en las danzas y canciones que interpretan, y el atractivo del lujoso vestuario y bello decorado con que realzan sus creaciones.

Por tanto, el programa de la función se compondrá, en su primera parte, de las películas de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, una comedia muda en cuatro partes y una película cómica; en la segunda parte, la bailarina y canzonetista Carmen Diadema, el maquetista Pepe Medina y la estrella del cuplet Lolita Méndez.

Ya han sido vendidos todos los palcos y butacas de patio, quedando muy pocas localidades por vender. Han sido numerosos los donativos recibidos y muchas personas han devuelto sus localidades después de satisfecho el importe para que pudieran ser vendidas nuevamente.

BUENAS TRAGADERAS

Hay a quienes gusta mucho la carne de burro

Bilbao.—Hace unos días unos cuantos mozos de un lugar comieron un borrico asado.

Comieron con tanta fruición la carne del asno, que en vista del éxito decidieron organizar otra merienda, a base de otro burro asado, y a cuyo festín, que se celebró en Arlobisa, invitaron a varias muchachas.

El burro asado fué un manjar excelente, y en vista del nuevo éxito, los organizadores de estas «burradas» van a comerse otros dos borricos más en Amurrio, proponiéndose hacer una «tournée» por diferentes pueblos de la provincia, a base, claro es, de un asno asado por cada «alto en el camino».

LOS SEMINARISTAS PEREGRINOS EN ROMA

Visitaron ayer la Basílica Vaticana

Roma, 23.—A las ocho de la mañana los seminaristas que forman la peregrinación internacional se dirigieron en procesión desde la plaza Scossa Cavalli a la Basílica Vaticana. Antes de entrar en ella los seminaristas españoles se detuvieron bajo las ventanas del Papa para cantar el himno pontificio, que Su Santidad escuchó desde la última ventana de la tercera loggia. Al terminar el canto, Pío XI bendijo a los cantores, que le aplaudieron y le aclamaron. Después la procesión entró en la Basílica.

Ante la confesión se había levantado un altar, donde el cardenal Merri del Val, arcipreste de la Basílica, dijo la primera misa, mientras los seminaristas cantaron himnos litúrgicos.

Los peregrinos fueron después a visitar las galerías y los museos del Vaticano.

En la Embajada española

Roma, 23.—El embajador de España en el Vaticano ha ofrecido un «lunch» a los peregrinos seminaristas españoles. Asistieron el cardenal Merry del Val y el obispo de Coria, monseñor Ruffini, secretario de la Congregación de los Seminaristas; el rector del Colegio Español y los funcionarios de la Embajada.

Por la tarde los seminaristas visitaron las catacumbas de San Calixto, donde monseñor Belveder, dió una conferencia seguida de una ceremonia religiosa.

El Papa ha recibido hoy a los seminaristas de los Seminarios regionales italianos, presididos por el cardenal Ascalesi y los arzobispos de Nápoles y Turín y veintitrés obispos. Después del desamano, el Papa pronunció un discurso expresando su profunda complacencia por la manifestación imponente de fe y de piedad filial y prometiendo frutos duraderos de la estancia en Roma.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL VISTA DE LA CAUSA POR ASESINATO DE UN EMPLEADO DE OBRAS PUBLICAS

Continuación del juicio
La prueba testifical, es en todo contraria al procesado. La prestada por el personal de Obras públicas, que estaba encaminada a informar sobre la conducta observada por Benito Montón, es también nada favorable a la conducta del procesado, quien incurrió en frecuentes incumplimientos de las órdenes recibidas de sus superiores. Tanto es así que, cuando se hizo cargo de la máquina que llevaba el día de autos, le obligaron a ello sus jefes con la advertencia de que si no obedecía sería despedido.

El testigo Esteban García López declara que el día 18 de Enero, sobre las once y media de la mañana, llegó al lugar en que Montón se encontraba con la apisonadora, el jefe de talleres de Obras públicas, quien, después de comunicarle la orden que llevaba, subió a la parte superior de la máquina, y desde este sitio dijo al maquinista:

—Recoga la ropa que le pertenezca y regrese a Segovia en el mismo taxímetro en que yo he llegado, para que se presente a recibir órdenes de nuestros jefes.

No volvió a oír otras palabras que delataran el desarrollo de una discusión hasta que sintió (como todos cuantos con él se encontraban) una voz ahogada en demanda de auxilio. Corrieron al lado opuesto de la máquina, que era en el que se encontraban jefe y subordinado y vieron que aquél estaba entre los brazos de éste, vuelto de espaldas e inclinado, y Montón tenía apoyada una mano sobre un triángulo que estaba clavado en el pescuezo del infortunado señor Hernández. Inmediatamente se abalanzaron para separar al agresor y éste intentó morder al testigo. Recogieron al herido y al ser trasladado a la casilla, vieron que era cadáver, por lo que dejaron el cuerpo en tierra, hasta que se presentara el Juzgado y ordenara el levantamiento del mismo.

La defensa interroga brevemente al testigo, sin que en esta nueva declaración diga nada nuevo sino expresar que la herida fué causada en el lado derecho del cuello, o sea el contrario al en que fué producida.

El señor presidente manda al testigo reconstituir la escena en el momento de llegar a aquel lugar el declarante y difiere en un todo de lo expresado por el procesado, pues de esta declaración se desprende que la agresión se produjo cuando el señor Hernández, despreocupado, se disponía a reconocer la parte baja de la máquina.

Terminada la parte testifical, la defensa renuncia a la pericial, por lo que se suspende la vista por diez minutos, para comenzarla con las

CONCLUSIONES DEFINITIVAS

La del ministerio fiscal

Comienza diciendo el señor fiscal que la víctima Fernando Hernández, en cumplimiento de sus deberes y de órdenes recibidas, el día 18 de Enero último marchó al lugar en que se encontraba Montón con la máquina a fin de requerirle para que se presentara en la Jefatura de Obras públicas a recibir órdenes. El señor Hernández desconocía por qué se citaba al procesado y se limitaba a cumplir órdenes de sus superiores.

Se ocupa de la personalidad del procesado y nos la presenta, siempre fundamentándose en hechos concretos, como la de un hombre discolore, rebelde, discutidor, con el vicio arraigado de la bebida. Se refiere a las circunstancias que concurren en el informe de la diligencia de autopsia, que dice fué agredida la víctima por la espalda y encontrándose el agresor en un plano superior a aquélla. Por la dirección de la herida señalada en el informe de autopsia, no admite que, como dice el procesado, la agresión sobreviniera cuando se encontraban ambos cara a cara. Se verificó, pues, a traición.

En el hecho, por lo tanto, concurre la circunstancia de alevosía, por

lo que debe considerarse de asesinato.

Niega después que, como ha dicho la defensa en sus conclusiones provisionales, tenga el procesado perturbadas sus facultades mentales. Rebatida la afirmación de la misma al decir que murió en el manicomio de Zaragoza un hermano del acusado, y pone de manifiesto una certificación en que consta que el hermano del acusado a que alude la defensa murió en un hospital de Zaragoza a consecuencia de delirio agudo, lo cual no quiere decir que esta enfermedad sea hereditaria, ya que de esa enfermedad mueren casi todos los alcohólicos.

Muestra el ministerio fiscal otro certificado en que consta que el padre del procesado murió de epilepsia. ¿Qué prueba esto? La circunstancia de inimputabilidad que el defensor alega para su defendido, pudiera existir cuando se hubiera demostrado que el acusado padecía ataques epilépticos y hasta ahora no se ha demostrado. Todo ello nos hace ir a la consideración de que el procesado no obró en un momento en que estuviera influido por un ataque de epilepsia, ya que a todo ataque epiléptico sigue un estado de amnesia pronunciadísima. Si después de cometido el hecho, el acusado no se hubiera dado cuenta de la agresión que acababa de ejecutar, hubieran existido indicios de que Montón, en aquel instante, estaba influido de aquella enfermedad. No puede existir, por lo tanto, la inimputabilidad pretendida por el defensor ya que el Código no admite término medio en el grado de locura y en un caso, sólo la registra como atenuante. Niega que, como dice el procesado, el interfecto le amenazara y le diera un empujón, y aun en el caso de que la última ofensa se hubiera realizado, no existiría atenuante. Tampoco puede estimarse la señalada en la circunstancia primera del artículo 65 del Código penal, porque se ha negado que el procesado padecía de epilepsia.

En consideración a todo lo expresado, considerando el ministerio fiscal que el hecho es constitutivo de asesinato, previsto en el artículo 519 y penado en el 520 del Código penal, y que no concurren circunstancias modificativas. Procede, por lo tanto, imponer al procesado, de acuerdo con las conclusiones provisionales de este ministerio fiscal, la pena de veinticinco años de reclusión y costas e indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

La defensa

Otro abogado menos culto y menos entusiasta de su profesión que don Antonio Sanz Gilsanz, hubiérase desenvuelto difícilmente en la pesada tarea que ayer le tocaba realizar. A pesar del desfavorable aspecto del juicio, el letrado hizo un verdadero alarde de erudición y rebatió briosamente ciertos extremos tratados ya prolijamente por el ministerio fiscal; y uno de ellos en particular: la pretendida perturbación mental de su defendido, a quien consideraba un enfermo epiléptico y que bien pudiera ser obrara en el momento de la agresión bajo la influencia de tal enfermedad.

Como el ministerio fiscal ha expuesto que el hermano del procesado murió por delirio agudo, proveniente de alcoholismo, la defensa que se obstina en justificar la existencia en este caso de la enfermedad epiléptica hereditaria, niega que el delirio agudo sobrevenga por alcoholismo y sí se deriva de las enfermedades hereditarias y precisamente de las epilépticas. ¿Quién niega—dice la defensa—que el procesado no está influido de dicha enfermedad, aunque no haya llegado a tomar estado agudo? El hecho de haber intentado suicidarse al cometer la agresión, prueba que su capacidad mental no es normal, porque a ese recurso sólo apelan los perturbados.

Otro punto interesante tratado vastamente por la defensa, es el relativo a demostrar que no existe la alevosía pretendida por el ministerio fiscal porque no existen en este caso todas las circunstancias que deben concurrir en tal calificación y lo demuestra el hecho de que nadie presenciara el desarrollo de la cuestión que produjo la agresión de Montón, y para calificar de asesinato y apreciar las circunstancias alevosas, es obligado estén éstas tan probadas como lo está la muerte del desventurado Hernández.

Pasa a detallar la forma en que se realizó la agresión para fortalecer su alegato de que el hecho es constitutivo del delito de homicidio, y niega que la agresión se realizara estando el interfecto en plano inferior y anterior al agresor, así como vuelto de espaldas. Todo ello lo fundamenta en la dirección que tenía la herida, contraria en realidad a la que debiera haber marcado de haberse ejecutado la agresión en la forma que se indica en la diligencia de autopsia.

Se extiende después en elocuentes consideraciones, y termina diciendo que el procesado, mejor que ser castigado por la Ley, merece que se le ampare, que se le ponga en cura para ver de atajar la enfermedad epiléptica hereditaria que padece, y finaliza su informe pidiendo sea declarado irresponsable y las costas de oficio.

Terminado el informe de la defensa, el presidente declaró el juicio concluso para sentencia.

En Escarabajosa de Cuéllar
Aterrizza un globo militar
Cuéllar, 23 (6. t.).—A las nueve horas de esta mañana se ha visto obligado a tomar tierra en término de Escarabajosa de Cuéllar, el globo esférico «Elio», del aerodromo de Carabanchel, pilotado por el comandante de Aviación señor Camacho.

La toma de tierra fué motivada por escape de gas. Numerosos habitantes de los pueblos limítrofes se trasladaron al lugar en que había aterrizado el globo y prodigaron toda clase de atenciones a su piloto.

Recogido el esférico convenientemente, a las quince horas fué enviado por ferrocarril al aerodromo de procedencia.

CORRESPONSAL

Acuerdos del Instituto Nacional de Previsión

Ha celebrado sesión el Consejo del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del general Marvá. Entre los acuerdos tomados, figuran dos muy importantes, destinados a fomentar la costumbre social de la aportación voluntaria de los obreros a los seguros sociales.

Para ello, establecerá premios, que otorgará a los obreros que más se distinguen en la aportación voluntaria.

Ha acordado también conceder bolsas de viaje para que diez obreros vayan a visitar la Exposición de Barcelona, y veinte diez de la Segovia.

Estos veinte obreros serán elegidos entre los que más se hayan distinguido en sus aportaciones voluntarias.

Salvador V. Estevez de Sanidad Militar

Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

Violento incendio en Valencia

Se quema un molino, alcanzando las pérdidas a 500.000 pesetas

Valencia, 24.—Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en un importante molino harinero situado en el término de Paterna. Las llamas envolvieron el edificio. Todo el vecindario acudió al lugar del siniestro, trabajando denodadamente en su extinción. De Valencia salió una brigada de bomberos.

El edificio, como decimos, es todo él una inmensa hoguera, y las llamas se divisan desde los pueblos de los contornos.

Constaba el molino de cinco pisos, que han quedado destruidos. Era propiedad de don Alicia Villa Dondérez, y estaba tasado en quinientas mil pesetas.

En estos momentos, tres y media de la madrugada, se trabaja activamente para evitar que el fuego se propague a otro molino adosado al edificio destruido. El edificio que en estos momentos está amenazado por el fuego es propiedad de don Ernesto Ferrando.

Afortunadamente, los obreros terminaron de trabajar a las doce de la noche, y, por tanto, no se han registrado desgracias personales.

El fuego comenzó a la una y media de la madrugada, en un montón de salvado.

LA COLONIA ESCOLAR SEGOVIANA

A las seis de la tarde de ayer salió con dirección a El Espinar la IX Colonia escolar segoviana, compuesta de 43 niños y niñas.

A despedir a los colonos, que fueron acompañados en el viaje por el inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonio Ballesteros y los profesores de la Colonia, acudieron al local de la Inspección el presidente de la Diputación, señor Gila, y los maestros nacionales de Segovia y buen número de padres de los muchachos.

Momentos antes de la partida, llegó también el señor obispo de Diócesis, don Luciano Pérez Platero, quien conversó breves instantes con las personas allí presentes y dió bendición a la Colonia.

El ministro de Instrucción pública, atendiendo las gestiones del presidente de la Diputación, ha concedido ya una subvención de 4.000 pesetas para los gastos de esta Colonia.

CORRESPONSAL

50.000 soldados chinos concentrados en la frontera. Barcos chinos capturados

La Aviación rusa, en acción
Pekín, 23.—Circulan insistentemente rumores que se dicen fidedignos, de que veintidós aviones soviéticos han bombardeado el pueblo de Lahassusu, en la región de Pogranichnaya, causando un pánico terrible entre la población china.

Los súbditos japoneses evacuados de Siberia.

Se sabe que tres mil cosacos rusos del antiguo ejército blanco se organizan en grupos de guerrilleros para combatir contra las tropas soviéticas.

Concentración de tropas chinas

Pekín, 23.—Según noticias recibidas en esta capital, procedentes de Mukden, se anuncia, con carácter oficial, que 50.000 soldados de las fuerzas nordistas se encuentran en Manchuli, con 20 piezas de Artillería.

El comandante de las fuerzas japonesas de la Manchuria se ha negado a permitir el transporte de municiones y material de guerra por ferrocarril del Sur de la Manchuria.

Sólo admitirá China la intervención de la Sociedad de Naciones

Nankín, 23.—El Gobierno chino sigue haciendo repartir numerosas proclamas entre las poblaciones de la frontera, afirmando su propósito de resolver de modo satisfactorio el conflicto con Rusia, sin recurrir a las intervenciones extranjeras y admitiendo sólo la mediación de la Sociedad de Naciones.

Barcos chinos capturados

Pekín, 23.—Se ha confirmado la noticia relativa a la captura de diez barcos del servicio comercial chino por un buque ruso en el río Amur a 30 kilómetros de Elagovestchev.

CORRESPONSAL

EN LINARES DEL ARROYO GRANDES TORMENTAS

Conferenciación entre los agricultores

Linares del Arroyo, 23.—Durante estos últimos días han descargado sobre esta población horrosas tormentas, acompañadas de una tromba de agua. También en el sitio denominado «La Morillada», de este término, cayó un fuerte pedrisco, alcanzando los granizos el tamaño de avellanas.

Parece que en los trigales de la gran cantidad de agua descargada momentos antes.

Los agricultores están consternados por los enormes daños causados por las tormentas; pues siendo tanta la cantidad de agua llovida, temen que se les hayan caído las hacinas y se pierda una parte de la cosecha ya gavilla.

Las operaciones de siega están sufriendo un grandísimo retraso. Dos aeroplanos que marchaban con dirección a Burgos, se han visto obligados a descender casi a ras de suelo a causa de la tormenta y gran tempestad de agua y viento.

También han sufrido gran retraso las obras de construcción del ferrocarril directo Madrid-Burgos.

El río Rianza aumentó esta tarde considerablemente su caudal de agua.

CORRESPONSAL

Una muñeca danesa en Barcelona

Hace el viaje por ferrocarril completamente sola. Todos los consules de su país la acompañan en las estaciones de tránsito

Dinamarca ha tenido la originalísima idea de enviar oficialmente a la Exposición Internacional de Barcelona una muñeca de tamaño natural, que viaje completamente sola en los trenes.

El pasado domingo salió de Copenhague, ocupando una plaza de

Niño - Dentista

PLAZA MAYOR, 6 - JUEVES, VIERNES y SÁBADOS

NOTA DE PRECIOS

	Pesetas		Pesetas
Extracción sin dolor	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates	30,00	28 dientes	140,00
Dientes de porcelana	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes	5,00	dientes	600,000

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años

— A —

DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el tratamiento Anti-hermiario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero. San Clemente, 3 y 5. 2.º izqda.-SEGOVIA

Un vagón de segunda clase. Solicita de sus compañeros de viaje que le ayuden a realizar los transbordos de tren, y, al efecto, de su pecho cuelga un cartelito redactado en danés, alemán, francés y español, donde pide que se le preste el auxilio necesario para realizar el viaje con toda comodidad y garantía de ser respetada.

Los consules de Dinamarca en aquellas ciudades por donde ha pasado la muñeca viajera han salido a la estación para saludarla y ponerse a sus órdenes.

Las últimas noticias recibidas en Barcelona dicen que la ilustre viajera realiza sin novedad el recorrido y que es muy atendida por sus compañeros de viaje. Hoy es esperada en Barcelona, donde será recibida en la estación por el representante del diario danés «Politiken», Tage Nissen; el consúl de su país y algunos miembros de la colonia danesa.

Desde la estación, acompañada de sus compatriotas y del consúl, la muñeca se dirigirá al pabellón de Dinamarca de la Exposición, donde le hará los honores el representante de su país en el Certamen.

Esta prueba humorística de los daneses servirá para demostrar la facilidad con que se puede viajar en los trenes internacionales y lo cómodo y rápido que resulta para los extranjeros visitar la Exposición de Barcelona.

Se cree que a la estación de Francia acudirá mucha gente a recibir a la muñeca danesa.

Cuando llegue al pabellón todos los que se hallen presentes serán obsequiados con cerveza y bocadillos daneses para celebrar el arribo de la ilustre viajera.

Ecos de la provincia

Ortigosa de Pestaño

Función del Patrono San Cristóbal. El próximo jueves, 25 del corriente, se celebrará, con inusitada solemnidad, la festividad a su titular San Cristóbal, en esta parroquia, del mismo nombre.

Dará principio la misa mayor a las once (hora oficial) de la mañana, cantada por nutrido coro de voces, ocupando la cátedra del Espíritu Santo, después de leído el Evangelio, un elocuente orador sagrado, que pronunciará el sermón-panegírico.

Luego saldrá la procesión con la imagen del Santo, haciendo el recorrido de costumbre.

Por la tarde habrá la tradicional romería, a la que concurren numerosos romeros de los pueblos limítrofes, poniendo un paréntesis a la recolección. Se están ya preparando los puestos de baratijas y otros espectáculos gratuitos.

Por la buena cosecha que se recolecta, es seguro que el número de forasteros será extraordinario.

CORRESPONSAL

22-7-926.

Domingo García

Aguas potables

Las obras de conducción de aguas al casco de este pueblo, de que ya informamos en estas columnas, van adelantadas, si bien han sufrido algunos paréntesis, y es general deseo del pueblo verlas totalmente terminadas cuanto antes. Así lo esperan del inteligente maestro de obras, hijo de este pueblo, don Adolfo Yuste.

Se temía que, con sólo el caudal de las fuentes públicas, escaseara este elemento en el estiaje; mas se ha salvado, en gran parte, esta dificultad con la ampliación de la toma de este preciado líquido en una finca particular cercana, para lo cual el Ayuntamiento ha solicitado y obtenido la correspondiente autorización del dueño, vecino de éste.

Hecha la correspondiente captación, con sólo este alumbramiento se ha llenado un gran pozo, y se

JABON CHIMBO



e vende en trozos de 250 y 500 gramos

San Martín, de esta capital, una misa de función en honor de Santa Ana.

NOTAS DE HACIENDA

El verano en la provincia

Para pasar la temporada veraniega, han llegado: a La Granja, el marqués de Loreto, doña Francisca Alberola, don Claudio Laredo, don Dionisio Gómez Herrero y la marquesa de Somoancho, y a San Rafael, los duques de Sotomayor.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica el probo oficial primero de esta Sección administrativa de Primera Enseñanza, don Apolinar Martínez. Felicidades.

Misa mayor en la Catedral

Mañana habrá misa mayor en la Catedral, a las diez y media, con sermón a cargo del canónigo maestra-cuela.

Comedor de Caridad

Comida: carne de cordero con patatas. Cena: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 63; niños, 41; total, 104. En la cena: adultos, 66; niños, 32; total, 98. Total del día, 202. Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas.

Se venden

una yegua, cubierta al contrario; un macho al pie, y una chota mestiza de un año. Diríjase a José Pecharrómán, en Fuentesaúco.

Vendo casa

próxima a la plaza Mayor, con bonitas habitaciones, en 9.000 pesetas. Informes, don Angel del Barrio, agente de Negocios, Marqués del Arco, 36, segundo, de una a tres.

Recomendamos

al público haga sus compras en el comercio de tejidos de MIGUEL SERRANO, por ser el más surtido, el que mejores géneros recibe y el que más barato vende PAÑOS, LANAS, SEDAS, COLCHAS, COLCHONES, MANTAS, SABANAS, LIENZOS, PANAS, MANTELERIAS, TOALLAS, MANTILLAS, VELOS, PAÑUELOS DE MANILA y todo lo perteneciente al ramo de tejidos

«Los Chicos» Miguel Serrano

PRECIO FIJO

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 1,30 TARDE

Un falso periodista detenido

Valencia.—La Policía ha detenido a Santiago Gómez Jiménez, quien haciéndose pasar por periodista estaba a los Ayuntamientos con la promesa de intervenir favorablemente en la resolución de los asuntos que tuvieran pendientes.

El anuncio de clausura de la factoría de Matagorda causa inquietud en Cádiz

Cádiz.—Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento de esta capital el alcalde, autoridades y fuerzas vivas de la capital, para tomar acuerdos relacionados con la anunciada clausura de la factoría naval de Matagorda, contingencia que irrogará incalculables perjuicios a esta ciudad marítima, ya que de llevarla a ejecución quedarán sin trabajo miles de obreros.

En los Ministerios

Presidencia.—El marqués de Estella dedicó la mañana a despachar con los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Marina; con el secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios y con el jefe del Gabinete Diplomático, señor Montesinos.

Excursión de niños del Hospicio de Avila a Segovia

Mañana, festividad de Santiago, llegarán a Segovia cuarenta niños y niñas del Hospicio de Avila, que pasarán el día con sus compañeros de Segovia, marchando por la tarde a La Granja para presenciar los juegos de aguas de sus monumentales fuentes.

La festividad de Santa Ana

El próximo viernes, día 26, a las diez horas, se celebrará como en años anteriores, en la parroquia de

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

La Tesorería-Contaduría de Hacienda de Segovia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición adjudicando a un funcionario del Cuerpo especial de Contabilidad la plaza de tesorero-contador de la Delegación de Hacienda de Segovia.

En los Ministerios

Presidencia.—El marqués de Estella dedicó la mañana a despachar con los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Marina; con el secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios y con el jefe del Gabinete Diplomático, señor Montesinos.

Excursión de niños del Hospicio de Avila a Segovia

Mañana, festividad de Santiago, llegarán a Segovia cuarenta niños y niñas del Hospicio de Avila, que pasarán el día con sus compañeros de Segovia, marchando por la tarde a La Granja para presenciar los juegos de aguas de sus monumentales fuentes.

La festividad de Santa Ana

El próximo viernes, día 26, a las diez horas, se celebrará como en años anteriores, en la parroquia de

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

La Asamblea de fútbol

San Sebastián.—Se ha reanudado la Asamblea Nacional de fútbol. En la sesión de esta mañana se discutieron diversos artículos del Reglamento y la reclamación formulada con motivo del castigo impuesto a un árbitro en Valladolid.

Los médicos extranjeros

San Sebastián.—El grupo de médicos extranjeros visitó esta mañana los sanatorios Reina Victoria y la Perla del Océano.

A mediodía marcharon a Villabona, donde almorzaron. Esta tarde visitarán las grutas notables de aquella población.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Depositaria Pagaduría de la Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan.

Día 1.º de Agosto de 1929.—Montepío civil y jubilados.

Día 2.—Montepío militar.

Días 5, 6, y 7.—Nóminas en general.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 26 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don Mariano García, 10.520 pesetas.

A don Manuel Leal, 17.443,32.

A don Javier Gómez de la Serna, 2.509.

A don Orosio Hernández, 946,57.

Al señor inspector jefe, 681,66.

Al señor inspector de Sanidad, 1.974.

Comedor de Caridad

Comida: carne de cordero con patatas. Cena: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 63; niños, 41; total, 104. En la cena: adultos, 66; niños, 32; total, 98. Total del día, 202. Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas.

La comida fué costeada por doña Petra y María de la Paz Ruiz, en memoria de su difunto hermano (q. e. p. d.) don Raimundo.

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

ha celebrado el acto de ofrendar al popular Cristo Nazareno, la oreja de oro ganada por el valiente novillero «Rebujita» en una novillada celebrada recientemente.

Suplementos de crédito

La «Gaceta» de hoy publica una disposición concediendo un suplemento de crédito de 430.000 pesetas para los gastos ocasionados con motivo de la reunión de la Sociedad de Naciones en Madrid.

—Idem otro de 156.000 pesetas para la compra de condecoraciones con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

«Diario Oficial»

Ampliando hasta 270 el número de plazas de ingreso en la Academia General Militar, sin perjuicio de los aprobados que deben ingresar sin cubrir baja.

—Causa baja en el Ejército por haber sido declarado inútil para el servicio, el teniente coronel de Infantería don José María Borbón.

—Idem el capitán de Infantería don Manuel Santa María, por haber sido condenado a diez años de reclusión como consecuencia de la causa que se le ha seguido por malversación de caudales.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

infanta Cristina, se han recibido en Palacio numerosos telegramas de felicitación.

Las autoridades han enviado a la Infanta preciosos canastillos de flores.

La Asamblea de fútbol

San Sebastián.—Se ha reanudado la Asamblea Nacional de fútbol. En la sesión de esta mañana se discutieron diversos artículos del Reglamento y la reclamación formulada con motivo del castigo impuesto a un árbitro en Valladolid.

Se autorizó a Navarra para que juegue con la Federación de Guipúzcoa.

Esta tarde continuará la sesión.

Los médicos extranjeros

San Sebastián.—El grupo de médicos extranjeros visitó esta mañana los sanatorios Reina Victoria y la Perla del Océano.

A mediodía marcharon a Villabona, donde almorzaron. Esta tarde visitarán las grutas notables de aquella población.

MENCHETA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 681,7 Sur.

Dirección del viento..... 34,2

Temperatura máxima..... EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 681,6 Sur

Dirección del viento..... 15,2

Temperatura mínima (protegido) Pronóstico del tiempo, nuboso.

Gramófonos y discos

El mayor repertorio en discos eléctricos, la voz de Amo y Odeón. Música por la banda municipal de Madrid en discos Odeón y todos los bailables de actualidad.

«La copla andaluza», por Pero Sanz, Manuel Centeno y «Niño Marchena». Tangos mejicanos y argentinos.

«La Verbena de la Paloma», toda la obra completa con su elegante álbum, 66 pesetas; fonógrafos maleta ideal, con tres discos dobles eléctricos, de 8 pesetas; tamaño 25 centímetros, a 100, 150, 175 y 200 pesetas.

Gramolas Odeón de gran sonoridad, con seis discos dobles, eléctricos, de 8 pesetas; de tamaño 25 centímetros, 360 pesetas. Gramolas eléctricas, precios sin competencia.

SE COMPONEN TODA CLASE DE MAQUINAS PARLANTES

CASA MOZO Isabel la Católica, 5 Relojería

VENTA DE HIELO CRISTALINO

Con el fin de que el público en general pueda estar bien su rtdo y con comodidad, he establecido los siguientes despachos de venta:

Distrito de la plaza Mayor.—Don Samuel González (tienda de ultramarinos), Isabel la Católica, número 2; don Nemesio López (pescadería), calle de la Herrería, número 9.

Distrito de la plaza del Azoguejo.—Don Jacinto Martín (pescadería), en la misma plaza; don Francisco Prieto (pescadería), San Francisco, número 5.

Distrito del Mercado.—Don Emilio González (tienda de comestibles), calle de José Zorrilla, número 82, y en la Fábrica de Hielo, junto a la Estación del Ferrocarril o Puerta de Madrid.

El precio es el de 0,15 pesetas kilo. No confundirse, y no olvidéis que en fecha no muy lejana, abusando de vuestra buena fe, os cobraban el triple de precio que el que hoy os ofrecen.

Bien vale la pena unos céntimos el estar garantidos de la calidad del género y de que no olvidáis de lo que de vosotros se abusó.

Los encargos, en cualquiera de los domicilios antes citados y en la fábrica, teléfono número 198. El fabricante, NICOMEDES GARCIA GÓMEZ.

Se vende

una yegua, cubierta al contrario; un macho al pie, y una chota mestiza de un año. Diríjase a José Pecharrómán, en Fuentesaúco.

Vendo casa

próxima a la plaza Mayor, con bonitas habitaciones, en 9.000 pesetas. Informes, don Angel del Barrio, agente de Negocios, Marqués del Arco, 36, segundo, de una a tres.

Recomendamos

al público haga sus compras en el comercio de tejidos de MIGUEL SERRANO, por ser el más surtido, el que mejores géneros recibe y el que más barato vende PAÑOS, LANAS, SEDAS, COLCHAS, COLCHONES, MANTAS, SABANAS, LIENZOS, PANAS, MANTELERIAS, TOALLAS, MANTILLAS, VELOS, PAÑUELOS DE MANILA y todo lo perteneciente al ramo de tejidos

«Los Chicos» Miguel Serrano

PRECIO FIJO

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 1 TARDE

Un falso periodista detenido

Valencia.—La Policía ha detenido a Santiago Gómez Jiménez, quien haciéndose pasar por periodista estaba a los Ayuntamientos con la promesa de intervenir favorablemente en la resolución de los asuntos que tuvieran pendientes.

El anuncio de clausura de la factoría de Matagorda causa inquietud en Cádiz

Cádiz.—Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento de esta capital el alcalde, autoridades y fuerzas vivas de la capital, para tomar acuerdos relacionados con la anunciada clausura de la factoría naval de Matagorda, contingencia que irrogará incalculables perjuicios a esta ciudad marítima, ya que de llevarla a ejecución quedarán sin trabajo miles de obreros.

En los Ministerios

Presidencia.—El marqués de Estella dedicó la mañana a despachar con los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Marina; con el secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios y con el jefe del Gabinete Diplomático, señor Montesinos.

Excursión de niños del Hospicio de Avila a Segovia

Mañana, festividad de Santiago, llegarán a Segovia cuarenta niños y niñas del Hospicio de Avila, que pasarán el día con sus compañeros de Segovia, marchando por la tarde a La Granja para presenciar los juegos de aguas de sus monumentales fuentes.

La festividad de Santa Ana

El próximo viernes, día 26, a las diez horas, se celebrará como en años anteriores, en la parroquia de

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

infanta Cristina, se han recibido en Palacio numerosos telegramas de felicitación.

Las autoridades han enviado a la Infanta preciosos canastillos de flores.

La Asamblea de fútbol

San Sebastián.—Se ha reanudado la Asamblea Nacional de fútbol. En la sesión de esta mañana se discutieron diversos artículos del Reglamento y la reclamación formulada con motivo del castigo impuesto a un árbitro en Valladolid.

Se autorizó a Navarra para que juegue con la Federación de Guipúzcoa.

Esta tarde continuará la sesión.

Los médicos extranjeros San Sebastián.—El grupo de médicos extranjeros visitó esta mañana los sanatorios Reina Victoria y la Perla del Océano.

A mediodía marcharon a Villabona, donde almorzaron. Esta tarde visitarán las grutas notables de aquella población.

MENCHETA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 681,7 Sur.

Dirección del viento..... 34,2

Temperatura máxima..... EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 681,6 Sur

Dirección del viento..... 15,2

Temperatura mínima (protegido) Pronóstico del tiempo, nuboso.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

infanta Cristina, se han recibido en Palacio numerosos telegramas de felicitación.

Las autoridades han enviado a la Infanta preciosos canastillos de flores.

La Asamblea de fútbol

San Sebastián.—Se ha reanudado la Asamblea Nacional de fútbol. En la sesión de esta mañana se discutieron diversos artículos del Reglamento y la reclamación formulada con motivo del castigo impuesto a un árbitro en Valladolid.

Se autorizó a Navarra para que juegue con la Federación de Guipúzcoa.

Esta tarde continuará la sesión.

Los médicos extranjeros

San Sebastián.—El grupo de médicos extranjeros visitó esta mañana los sanatorios Reina Victoria y la Perla del Océano.

A mediodía marcharon a Villabona, donde almorzaron. Esta tarde visitarán las grutas notables de aquella población.

MENCHETA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 681,7 Sur.

Dirección del viento..... 34,2

Temperatura máxima..... EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 681,6 Sur

Dirección del viento..... 15,2

Temperatura mínima (protegido) Pronóstico del tiempo, nuboso.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

infanta Cristina, se han recibido en Palacio numerosos telegramas de felicitación.

Las autoridades han enviado a la Infanta preciosos canastillos de flores.

La Asamblea de fútbol

San Sebastián.—Se ha reanudado la Asamblea Nacional de fútbol. En la sesión de esta mañana se discutieron diversos artículos del Reglamento y la reclamación formulada con motivo del castigo impuesto a un árbitro en Valladolid.

Se autorizó a Navarra para que juegue con la Federación de Guipúzcoa.

MARCA NACIONAL



Leche EL NIÑO es la mejor en CALIDAD y sabor

500.000 pesetas

(MEDIO MILLON DE PESETAS)

DE PREMIOS EN METALICO

REPARTIRA

“EL NIÑO,”

a sus favorecedores

Por medio de su grandioso concurso del BOTE MISTERIOSO

AL CONSUMIDOR

¿Qué será el Bote Misterioso? Sencillamente un BOTE CORRIENTE de Leche Condensada o Harina Lacteada «EL NIÑO», que, al abrirlo, proporciona a usted la agradable sorpresa de encontrar dentro una cajita de aluminio perfectamente esterilizada, conteniendo

UN BONO DE 25, 100 O DE 500 PESETAS AL PORTADOR

Usted estará entre los afortunados, si consume los inmejorables productos

LECHE CONDENSADA “EL NIÑO,”
Y HARINA LACTEADA

En virtud de este Grandioso Concurso del Bote Misterioso, ha quedado suprimido el valor de todas las etiquetas desde el 1.º de Julio de 1929

AL COMERCIO

Cada Bote Misterioso expendido por un comerciante le dará derecho a:

UN PREMIO DE 6,25, 25 ó DE 125 PESETAS

El Detallista, al canjear sus Vales de Consumo deberá figurar los detalles que se interesan en una casilla que hay al dorso de dichos Vales

Además: En 31 de Diciembre de 1929 se concederá un Premio Extraordinario de pesetas

5.000-(CINCO MIL PESETAS AL COMERCIANTE

que en aquella fecha haya tenido el mayor número de Vales premiados.

En caso de ser varios los favorecidos se dividirá la cantidad de 5.000 pesetas por partes iguales entre los mismos.

Bases aprobadas por la Delegación de Hacienda de Barcelona



Harina EL NIÑO la mejor en CALIDAD y sabor

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS



Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacerlos todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.

Ventura de la Vega, 19.—MADRID

- HOMBRES -
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.

Apartado 10.073.—MADRID

Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Vallado id).

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 83-84 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 60 id., las 90 libras.	Centeno, a 50 id., id.
Cebada, a 40 id., las 70 id.	Cebada, a 48 id., id.
Algarrobas, a 60 id., las 94 id.	Algarrobas, a 70 id., id.
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 88-89 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 80-81 reales las 94 libras
Centeno, a 60 id., la fanega.	Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 46-47 id., id.	Cebada, a 41-42 id., la fanega.
Algarrobas, a 63-64 id., id.	Algarrobas, a 56-58 id., id.
Avena, a 42 id., id.	Avena, a 44 id., id.
Yeros, a 65 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Muecas, a 55 id., id.	Habas, a 70 id., id.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.	MEDINA DEL CAMPO
Patatas a 250 pesetas la arroba.	Trigo, a 87-88 reales la fanega
SEPULVEDA	Cebada, a 48-50 id., id.
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 64 id., id.
Centeno, a 70 id., la fanega.	Algarrobas, a 55-56 id., id.
Cebada, a 55-56 id., id.	VALLADOLID
Yeros, a 60 id., id.	Trigo, a 80 reales fanega
Algarrobas, a 60 id., id.	Cebada, a 40-41 id., id.
Avena, a 45 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	Cebada, a 50 id., id.
Trigo, a 88-89 reales fanega.	Algarrobas, a 59-60 id., id.
Centeno, a 63-64 id., id.	OLMEDO
Cebada, a 47-48 id., id.	Trigo, a 90 reales la fanega
Algarrobas, a 64-65 id., id.	libras.
	Centeno, a 62 id., id.
	Cebada, a 50 id., id.
	Algarrobas, a 60 id., id.

IAGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera
Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero

ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia:

Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sirvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta
Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA “DANUBIO”

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS